

**В**ажная  
**О**перативная  
**И**нформация



### Нижний Новгород

В непростой ситуации оказались нижегородские семьи с детьми-инвалидами.

С апреля родители не могут получить компенсацию на покупку технических средств реабилитации. Речь идёт о дорогостоящих тростях, костылях, опорах, поручнях и т.д. На покупку таких приспособлений положена компенсация от Социального фонда России.

По закону, если Соцфонд не выдает технические средства реабилитации, он компенсирует покупку. Однако с весны родители детей-инвалидов денег не видят. Всё приобретается за свой счет.

В отделении Социального фонда по Нижегородской области подписчиков заверяют, что компенсируют траты родителей в полном объеме, но только после получения денег из федерального фонда. Сроки не уточняются. Мама детей-инвалидов уже готовит обращения в прокуратуру. Кроме того, о происшедшем родители сообщили губернатору Глебу Никитину.

\*\*\*

**В Нижегородской области утвержден День ветерана боевых действий, который будут отмечать ежегодно 1 июля.**

«День ветерана боевых действий» внесут в календарь праздничных и памятных дат Нижегородской области, сообщил в своем телеграм-канале спикер регионального Заксобрания Евгений Люлин.

Это решение единогласно сегодня поддержано депутатами Законодательного Собрания. Мы должны знать и помнить каждого земляка, кто защищал и продолжает защищать нашу Родину», – написал Люлин.

День ветерана боевых действий уже установлен в 8 субъектах Российской Федерации. Нижегородские депутаты также предлагают присвоить данному дню федеральный статус.

### Семёнов

**В Семёнове открылся третий в регионе Центр общения старшего поколения.**

В мероприятии приняли участие управляющая региональным Отделением СФР Арина Садулина, глава местного самоуправления Семеновского городского округа Александр Песков. В Центре есть всё для организации самых разных мероприятий: мини-библиотека, компьютер и телевизор для совместных кинопросмотров.

В ближайшем будущем в новом Центре пройдут творческие мастер-классы, физкультурно-оздоровительные события, лекции по компьютерной, финансовой и пенсионной грамотности и т.д.

Центр расположен по адресу: г. Семёнов, ул. Володарского, д.3. График работы: с понедельника по четверг с 8.00 до 17.00, в пятницу с 8.00 до 16.00.

### ✓ Вышел в свет...



## Об осени и не только

**Согласитесь, что поэты – это люди, наделённые особой способностью тонко чувствовать, мыслить и переживать. Именно к таким творческим личностям относится Тамара Валентиновна Крисламова. Недавно в Арзамаской центральной районной библиотеке имени И.Н. Сахарова вышел её очередной сборник под названием «Об осени и не только».**

Но почему-то принято считать, что осень – унылая пора. С деревьев облетает листва, часто моросит дождик, с каждым днём становится холоднее. Одним словом, приближается самое холодное время года – зима. Всё так, но разве это повод не любить осень? Ведь есть в ней особенная прелесть. Недаром русские поэты так часто писали именно об этом времени года. Воспевали и красоту золотой листвы. И романтику дождливой погоды, и бодрящую силу прохладного воздуха.

Сборник Тамары Валентиновны, посвящённый осени, включает в себя удивительные стихи – красивые, мелодичные, эмоциональные. Пропитанные любовью к русской природе. Они погружают нас в лирическую атмосферу этого необычайно красивого времени года. Стихи напоминают яркие, воздушные акварели.

Открываешь томик – и ты уже не дома с книжкой в руках... Ты в осеннем лесу, где шуршит под ногами листва, журчит ручей, колышутся от прохладного ветра ветки деревьев. Именно такие ассоциации возникают у читателей при знакомстве с удивительными стихами Тамары Валентиновны.

И мы, многочисленные почитатели её таланта, поздравляем любимого автора с выходом замечательного сборника и рекомендуем прочесть его всем любителям высокой поэзии. И тогда на душе станет теплее и уютнее, а осень станет самым любимым временем года.

**Ольга НЕСТЕРОВА,  
Светлана БУЛГАЧЕВА –  
сотрудники Арзамаской  
центральной районной  
библиотеки  
им. И.Н. Сахарова**

### ✓ Наедине с природой

## Путешествие в страну чудес

**В Городецком районе на территории охотничьего хозяйства пролегает экологическая тропа Копорье. Любители природы приезжают сюда со всех уголков страны, чтобы познакомиться с семейством пятнистых оленей, посетить бобровые угодья, лосиные и кабаньи тропы...**

В это сказочное место, где маленькие оленята не боятся людей и даже разрешают погладить себя, совершили чудесное путешествие члены Сокольской организации ВОИ с особенными детками на комфортабельном автобусе. Пока родители общались между собой, ребята наслаждались видами из окна.

Встретил экскурсантов доброжелательный егерь, который объяснил правила поведения при виде диких животных. Первозданная природа, бескрайние поля, лесные тропы, пение птиц никого не оставили равнодушными. А сколько радости было у детей, когда они увидели первый раз в жизни гусей, уток, кроликов, козлят! Бобёр, строящий дом, и, конечно же, грациозные пятнистые олени с рожками, похожими на розовый бархат, вызвали восхищение не только детей, но и взрослых.

А самым необычным было то, что оленей можно было даже покормить! Хотя они и пугливые, но с удовольствием кушают морковь, капусту, хлебушек. Егерь рассказал, что учёные проводят исследования жизни оленей, частично выпускают в дикую природу. Чувство радости, спокойствия, умиротворения переполняли душу каждого ребёнка. Целый мир, новый и чудесный, открыли они для себя!

Родители и дети от души благодарят тех, кто подарил им прекрасные мгновения. Председателя Сокольской РО ВОИ Александру Михайловну Тюрикову, директора Сокольской средней школы Анну Алексеевну Чернову, директора ГБУ «Государственное опытно-охотничье хозяйство Нижегородской области» Вадима Анатольевича Попова. Сказочное путешествие в мир природы подарило детям ощущение счастья, а это самое главное!

**Ирина ЧИСТЯКОВА,  
Сокольская РО ВОИ**

### ✓ На повестке дня

## Планов громадье

**Хочу рассказать о недавнем заседании президиума правления нашей общественной организации, в работе которого приняли участие люди с инвалидностью и ветераны общества. Все они с активной жизненной позицией, умело возглавляя первичные низовые звенья ВОИ, душой болеют за общее дело. На повестке дня стоял один вопрос – «корректировка» наших планов на оставшиеся до конца года месяцы.**

Надо сказать, все члены президиума тщательно подготовились к этой встрече и выступили по существу с конкретными предложениями. К примеру, Василий Алексеевич Хаев и Валентина Васильевна Черкасова – отвечают за организацию спортивной работы. И поэтому они внесли конкретные предложения по активизации деятельности «пунктов физической культуры населения», которые есть в каждом селе и деревне. Подчеркнув, что нужно как можно больше заниматься там лечебной физкультурой граждан. А ещё предложили в ноябре провести районный смотр этих пунктов, чтобы определить победителей.

С инициативой — организовать дружескую встречу ветеранов - тружеников завода «Металлист» выступил член президиума Василий Владимирович Сергеев.

А Ирина Фёдоровна Бакулина предложила провести смотр первичных организаций с целью обмена опытом работы. Одна такая встреча уже состоялась на базе первичной организации в деревне Сиухе. На этом сельском форуме присутствовали члены ВОИ из населённых пунктов Давыдково и Панина. Там накоплен богатый опыт, и активистам есть, чем поделиться с коллегами.

В последнее время Людмила Михайловна Медведева системно курирует направление «серебряных» волонтеров. Она отметила, что эта очень важная работа ведется целенаправленно и активно, и предложила продолжить эту деятельность под лозунгом «Дойти до каждого».

Ну а мы вместе с одним из моих заместителей - Светланой Николаевной Морозовой взяли на себя обязанности по организации и проведению в декабре финального пленума, который будет посвящён 35-летию ВОИ. Так что планы громадье, и как говаривал один из известных классиков: «За работу, товарищи!»

**Алевтина ОДИНОКОВА,  
председатель Сосновской РО ВОИ**

